

Кировец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 15 (1483) ◆ Среда, 17 апреля 1985 г. ◆ Основана в 1931 году. ◆ Цена 2 коп.



◆ ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ГОРЖУСЬ ТОВАРИЩЕМ



По роду своей общественной работы я знаком с одним студентом, о котором и хотел бы рассказать. Этот человек — студент 13 группы агрономического факультета Александр Майбер.

На факультете он проводит

большую общественную работу, являясь членом комсомольского бюро агрофака. Отвечает Александр за проведение общественно-политической аттестации на факультете. Много слов не надо, чтобы показать всю важность этого мероприятия в жизни студентов. Саша прилагает все силы к тому, чтобы это важнейшее мероприятие в жизни факультета проходило живо, интересно, не формально.

Оказывая всемерную помощь проффибою и студсовету, Александр добросовестно относится к дежурству в общежитии, являясь членом профсоюзно-комсомольского актива. Ведя большую общественную работу, Александр не забывает и о главном — об учебе. Первый для себя студенческий семестр он окончил на отлично. Его эрудиция, широкий кругозор, трезвость суждений, авторитет среди товарищей — главное оружие для достижения новых успехов в своей деятельности.

Ю. ВАСИН.



Основа социалистического образа жизни

При огромном массово-политическом подъеме страны идет навстречу очередному XXVII съезду КПСС, готовится достойно отметить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне и организованно проведет традиционный праздник социалистического труда — коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Ежедневные сообщения средств массовой информации красноречиво свидетельствуют о том, как активно ведется эта работа в трудовых коллективах страны. Корректируются производственные планы и социалистические обязательства на предмет их досрочного выполнения за счет повышения производительности труда, режима экономии сырья, материалов, энергии и наиболее рационального использования средств труда; повсеместно и на разных уровнях разрабатываются и широко обсуждаются, в свете требований мартовского Пленума ЦК КПСС, мероприятия по наиболее полному осуществлению интенсификации производства, внедрению новой техники и технологий, осуществлению новых наиболее прогрессивных форм и методов организаций и оплаты труда и коренному улучшению системы управления.

В этой большой творческой работе тон задают коммунисты — передовые рабочие, колхозники, специалисты. Выступая с той или иной инициативой, они, как правило, исходят из конкретных условий своего предприятия, участка работы, brigad, звена. При этом предметно подвергают резкой критике имеющие место недостатки в работе, вскрывают их причины и вносят конкретные предложения по их устранению. Таким образом, через критику и самокритику недостатков в работе вскрываются внутренние резервы повыше-

ния общественного труда. Именно в этом и состоит жизнеспiritворная сила масс в поисках новых путей и средств в создании материальных и духовных ценностей социализма.

Побуждаемую тем или иным историческим событием творческую инициативу и трудовую активность масс наша партия всегда поддерживала, всемерно развивала и направляла на решение наиболее актуальных задач социалистического строительства. Как представитель старшего поколения свидетельствуя, что так было всегда, когда страна готовилась к очередному съезду КПСС. Особенно это ярко проявилось после XV съезда, когда на них стали обсуждаться директивы партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства и подводить итоги их выполнения. Творческая и трудовая активность масс в дни подготовки страны к съезду КПСС — важная черта социалистического образа жизни советского народа. Ее следует всемерно поддерживать и развивать. Это конкретная форма проявления ленинских принципов широкого привлечения масс в активную хозяйственную жизнь страны.

Готовясь отметить 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, значительно активизировал массово-политическую работу и наш коллектив. В свете требований, вытекающих из решений внеочередного мартовского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, на общеинститутском партийном собрании, а также на собраниях факультетских партийных организаций коммунисты небеспрестрастно оценивали состояние учебно-воспитательной работы со студентами и работу административно-хозяйственного аппарата. Подчеркивалась необходимость усиления требовательности к каждому работнику, отвечающему за порученное ему дело,

и необходимости непрерывного повышения уровня учебной и политическую воспитательной работы.

К чести комсомольской организации института в этом году более организованно проходит подготовка и проведение праздника социалистического труда — коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В счет субботника многие академические группы и курсы уже работали на предприятиях города и проводили работы по благоустройству вузовского городка. Мне, как ветерану нашего коллектива, студенту-комсомольцу начала тридцатых годов, особенно приятно сознавать, что начатая нами традиция — сажать благоустраивать свой город — не утратила своего традиционного энтузиазма и в наши дни. Она, как эстафета, передается из поколения в поколение.

Большая работа проводится ветеранами партии, труда и войны по патриотическому воспитанию молодежи. Многие участники боевых сражений встречаются со студентами в группах, красных уголках общеинститутских и актовом зале института при демонстрации документальных и художественных фильмов, посвященных соревнованиям днем Великой Отечественной войны. И отрадно отметить тот факт, что эти встречи проходят организованно, при большой аудитории. Наше молодое поколение с благодарностью воспринимает выступления ветеранов войны, труда и партии, видя в них представителей тех поколений советских людей, которые своим самоотверженным трудом обеспечили им условия для счастливой жизни, интересной учебы и творческого труда на благо нашей любимой Родины.

М. ЛЮТИКОВ,
ветеран партии, труда
и войны, доцент.

ных на вешевом рынке.



В РЕКТОРАТЕ

На очередном заседании ректората заслушано сообщение В. А. Дмитриенко о ходе подготовки и проведения производственной практики.

В ПАРТКОМЕ

Состоялось заседание оргкомитета по проведению торжеств, посвященных 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

На очередном заседании комитета комсомола разбирались персональные дела комсомольцев. Был заслушан отчет о работе общественно-политической

комиссии, работа признана неудовлетворительной. А. Дитерле выведен из состава комитета ВЛКСМ, ему объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Прошло утверждение комиссаров и комиссаров отряда «Жатва». Идет подготовка к первой политической маевке ОМСХИ.

7 апреля был проведен рейд на вешевом рынке. 12 апреля состоялось заседание комитета комсомола института, где разбирались персональные дела комсомольцев вуза, задержан-

ных на вешевом рынке.

На очередном заседании профсоюзного комитета института были заслушаны отчеты директора столовой № 103 П. А. Ходыкиной и комиссии общественного контроля профкома по организации общественного питания.

21 апреля — День советской науки

ПРОШЛИ СТУДЕНЧЕСКИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

НИРС является одним из важнейших средств повышения качества подготовки и воспитания специалистов с высшим образованием, способных творчески применить в практической деятельности последние достижения научно-технического и культурного прогресса. Научно-исследовательская работа студентов проявляется прежде всего в студенческих научно-технических конференциях.

В конце марта на нашем факультете прошла XXVI студенческая научно-техническая конференция. Работа ее осуществлялась по 6 секциям: экономической кибернетики, бухгалтерского учета, экономической, управления сельскохозяйственным производством и др. На конференции присутствовало 526 человек, из них 420 студентов.

22, 23, 24 апреля —

дни донора

Дорогие товарищи!

Ректорат и общественные организации института приглашают вас принять активное участие в проводимых ДНЯХ ДОНОРА.

Дни донора проводятся 22, 23, 24 апреля 1985 года в помещении актового зала корпуса № 4.

Донорство — это почетно.
Дать кровь — спасти жизнь.

КОМИТЕТ КРАСНОГО КРЕСТА ИНСТИТУТА.

В группе народного контроля

В конце марта состоялось заседание бюро группы народного контроля института, на котором рассматривался вопрос о результатах зимовки скота в учхозе № 1. С отчетом выступил главный зоотехник И. В. Саяпин.

В своем докладе он отметил, что поголовье крупного рогатого скота составляет на 27 марта этого года 650 голов, в том числе 225 коров.

Производство молока за I квартал перевыполнено и составляет 102 процента. В учхозе полная обеспеченность до конца зимовки кормами. Кадрами доярок, телятниц и скотников хозяйство обеспечено, однако из-за неудовлетворительного обеспечения животным положение с кадрами напряженное. Особенно это касается скотников. За зимовку на 6 рабочих местах скотников сменилось 28 человек.

Бюро народного контроля отметило, что в целом зимовка проходит удовлетворительно, но имеются еще недостатки. Не налажена в должной мере система навозоудаления в коровниках, при которой наблюдается травматизм и простуда вымени коров. Мойка корнеплодов в коровниках приводит к увеличению сырости в них выше предела по зоогигиеническим нормам, что отрицательно влияет на состояние здоровья и продуктивность коров.

Было указано, что совместное содержание всех коров в одном коровнике менее прогрессивно по сравнению с их цеховым содержанием по физиологическому состоянию и продуктивности. Бюро народного контроля приняло постановление по устранению отмеченных выше недостатков.

В работе бюро приняли активное участие А. И. Мишицкий, М. П. Романов, А. С. Гинц и другие.

В. РАССОЛЕНКО,
руководитель сектора гласности.

ФАЛЬСИФИКАТОРЫ ИСТОРИИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Окончание.
Нач. на 3-й стр.)

ла многие государства Европы. Так, Польша была разбита за 35 дней, армия Франции сопротивлялась 44 дня. В короткий срок были оккупированы Дания, Норвегия, Бельгия, Нидерланды, Люксембург, Югославия, Греция. Гитлеровцы бомбили Лондон, другие города Англии. Вся Европа работала на Германию.

После нападения на нашу страну основные усилия Германия направила на СССР. В 1941 году на советско-германском фронте было 190 дивизий, а на других фронтах — 9, в 1942 году — 219 и 11 дивизий соответственно, в последующие годы войны на советско-германском фронте было 233, 245 и 195 дивизий, а на других фронтах 14, 5, 21, 107 дивизий соответственно.

Силы нашей армии крепли от победы к победе, а силы фашистского блока иссыкали и

таяли.

Одной из наиболее затасканных теорий, сочиненной для признания решающей роли СССР в победе, является теория «случайностей», предопределивших разгром немцев в России. Концепция заимствована национальными историками убитых гитлеровских генералов, пытающихся объяснить свое поражение неблагоприятной погодой, климатом, большими просторами России, ошибками фюрера и т. д. Доказательством несостоятельности этих концепций является победа советских войск в любых условиях. Ведь для нашей армии были те же условия, тот же климат и те же дороги, что и для врага. Здесь совсем другое. Война была между капитализмом и социализмом. СССР защищал свою свободу и независимость, а со стороны гитлеровских войск война была захватническая и ставила своей целью порабощение русского народа и ликвидацию социалистического строя.

социалистического строя. Наш социалистический строй показал свои преимущества.

Советский народ, показавший под руководством Коммунистической партии невиданную стойкость и массовый героизм, победил.

Л. МЕЛЛЕР,
преподаватель кафедры гражданской обороны.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Профсоюзный комитет сотрудников института проводит большую подготовительную работу к празднованию 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 8 мая будет проведен «Голубой огонек» для наших ветеранов. К этому вечеру детская комиссия профкома проводит конкурс детских рисунков под девизом: «Победа — это мир!»

Товарищи родители! Пусть ваши дети примут участие в этом конкурсе. Лучшие рисунки будут выставлены на вечере ветеранов и в экспозиции музея института, посвященной 40-летию Победы.

О. БЕЛКИНА,
член профкома.

Уважаемые читатели!

Для вас в читальном зале научных работников оформлена книжная выставка, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, «Война. Народ. Победа».

Посетить выставку вы можете в часы работы библиотеки ежедневно с 10 до 18 часов. Выходной — воскресенье.

БИБЛИОТЕКА.

БЕСПАЛОВ

КОНСТАНТИН КИРИЛЛОВИЧ



институте. Сначала ассистентом, затем старшим преподавателем, доцентом, заведующим кафедрой тракторов и автомобилей, деканом факультета механизации сельского хозяйства.

В 1936 году он экстерном окончил Сибирский автомобильно-дорожный институт им. В. В. Куйбышева, а в 1941 году успешно защитил диссертацию на научную степень кандидата технических наук. В этом же году ему присвоено ученое звание доцента.

Высококвалифицированный, внимательный и отзывчивый человек, он пользовался заслуженным авторитетом, уважением среди коллектива кафедры, факультета, института и студентов.

Большая заслуга Константина Кирилловича в подготовке научных кадров. Под его руководством подготовили и защищили кандидатские диссертации и стали учеными целый ряд научных работников нашего института и других институтов страны.

В течение 16 лет Константин Кириллович заведовал кафедрой тракторов и автомобилей и в течение 9 лет возглавлял факультет механизации сельского хозяйства, будучи его деканом. Он внес большой вклад в становление и кадровый составление кафедры, и факультета в целом.

Много сил и энергии он отдал общественной работе.

С 1975 года Константин Кириллович на заслуженном отдыхе. Родина высоко оценила труд Константина Кирилловича, наградив его многими медалями Советского Союза.

Память о прекрасном человеке и товарище Константине Кирилловиче Беспалове всегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

«Ум человеческий открыл много диковинного в природе и откроет еще больше, увеличивая тем свою власть надней...».

В. И. ЛЕНИН.

Русский изобретатель

(к 250-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

В ряду выдающихся техников и изобретателей конца XVIII — начала XIX века видное место принадлежит русскому изобретателю Ивану Петровичу Кулибину.

И. П. Кулибин родился 21 апреля 1735 года в Нижнем Новгороде в семье мелкого торговца. «Выучка у дычка» — единственное образование И. П. Кулибина, который с ранних лет обнаружил исключительные способности к изготовлению различных механических устройств. Особое внимание в то время он уделяет изучению часовых механизмов. В 1764—1767 гг. он создает часы в форме яйца, представляющие собой сложнейший механизм автоматического действия. Эти часы мастер в 1769 году преподносит Екатерине II.

В 1770 году по велению императрицы Иван Петрович Кулибин стал «Санкт-Петербургской Академии механикам». Здесь он сконструировал «планетные» карманные часы: кроме часов, минут, секунд часы показывали месяцы, дни недели, времена года, фазы Луны. Им были созданы проекты башенных часов, миниатюрных «часов в перстне». Механиком-самоучкой были разработаны новые способы шлифовки стекол для изготовления микроскопов, телескопов и других оптических приборов. Он составил многочисленные инструкции по обращению с самыми сложными приборами и их научное описание.

В 1776 году Кулибин разработал проект одноарочного деревянного моста через реку Неву с длиной пролета 298 м (вместо применявшихся ранее 50—60-метровых пролетов), предложив использовать оригинальные фермы с перекрестной решеткой. Проект получил высокую оценку Л. Эйлера и

Д. Бернулли и других ученых, но осуществлен не был. С 1801 года И. П. Кулибин работал над вариантами металлического моста, однако эти проекты были отклонены правительством. Всего мастер разработал по три варианта деревянных и металлических мостов.

И. П. Кулибин отдавал все свои силы и помыслы на пользу родине. В 1779 году им был сконструирован знаменный фонарь (прожектор), дававший при слабом источнике мощный свет. Это изобретение было использовано в промышленных целях для освещения мастерских, на судах, маяках. В 1791 году им была изготовлена повозка-самокатка, в которой он применил маховое колесо, тормоз, коробку скоростей. Повозка приводилась в движение человеком, нажимавшим на педали. В том же году изобретатель разработал конструкцию «механических ног» — протезов. В 1793 году построил подъемное кресло (лифт).

Замечательный новатор был лишен радости видеть применение на практике своих разработок и был вынужден тратить немалую часть своего таланта на работу придворного иллюминатора. Им был изобретен бедынный фейерверк, различные автоматы для развлечений, приборы для открывания дверных пролетов. Екатерина II. Потемкин, княгиня Дашкова и многие велиможи были его заказчиками. Но господствующий класс не был заинтересован в развитии технического прогресса. На пути творчества Кулибина постоянно вставала стена косности, равнодушия, непонимания, враждебности.

После смерти И. П. Кулибина осталось около 2 тысяч чертежей. Наброски, описания машин, заметки, тексты, обстоятельные вычисления, эскизы, тысячи иных записей и графических материалов; его работа над неразрешимой задачей изобретения «вечного двигателя» характеризуют Кулибина как подлинного и неутомимого гения труда.

Иван Петрович Кулибин умер в большой бедности 11 августа 1818 года в Нижнем Новгороде, похоронен на Петровловском кладбище.

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.

